氧化球团设备简介 1、造球机是我单位在引进技术和基础上，根据钢铁行业的实际经验而加以改进而定型的产品。造球机用树脂胶粘贴一层。橡胶，防止粘料及磨损，保护金属本体。主机各个润滑点采用集中润滑装置，便于维护，盘面角度调整采用机械式调节装置，稳定可靠。 2、环冷机环冷机主要由设备本体、传动装置、回转体部分、支撑辊、侧挡辊、压轨、机架（包括走台及检修平台）,风箱、风箱下电动双层卸灰阀、卸料区罩子等组成。传动装置为双传动装置，设计中保证两侧设备同步运转；传运装置设置速度检测装置，便于生产调整控制；设置辅助驱动装置，以便在设备发生故障时使环冷机低速运转以保护设备；环冷机适应露天无厂房的工作环境。 3、链篦加热机采用全封闭结构大大提高了热利用率，并具有料层高度和厚度探测装置，应用与给料机进行连锁，通过调节给料机速度从而进行定量控制。整机由框架结构、壳体部分、链篦回转部分、厚度探测装置、拖料装置、传动装置、烟室、防偏装置等部分组成，篦板与拖料板间隙可实现自动控制，将磨损降低到最低值。 4、回转窑钢铁行业球团用回转窑作为我单位回转窑系统的另一短窑支系，由于其结构上的独特优势，将其结构性能特点推到了另一高度。回转窑主要由回转部分、支承部分、传动装置、窑头罩、窑头窑尾密封、燃烧装置等组成。窑口护板和窑尾回料勺采用分块铸造，安装方便，具有较高的耐热性能和耐蚀、耐磨性能，窑头冷风套内通冷却风，能对窑头筒体及窑口护板进行均匀冷却，使其更安全可靠。窑头罩采用大容积方式，对开窑门结构，使得气流更加平稳。窑头、窑尾密封采用径向摩擦迷宫、鱼鳞片双重密封形式，结构简单，维护方便，是目前国内最先进的密封形式。燃烧装置采用具有喷油点火装置的旋流式四通道煤粉燃烧器。 5、风扫煤磨减速机和小齿轮间，用胶块联轴器，对中性好，有助于缓冲和吸震。筒体与底板间垫石棉板，同时在筒体外覆盖一层硅酸铝纤维毡，有助于物料的保温，节省能源，衬板材质采用锰钢衬板，冲韧性及硬度适中，耐磨性能好，衬板结构采用条凸凹衬板镶嵌装配，减少螺栓数量，提高筒体的强度，有助于延长使用寿命。 6、其它设备还有园盘给料机、混合机、烘干机及润磨机等。企业情况简介（朝阳重工设备制造有限公司）联系人：焦索猛 电话：0421—6625318传真：0421—2819756手机：(0)13942165318邮箱：jsm197211@163.com地址：辽宁省朝阳市朝阳大街北段99号邮编：122000
1、简介
    链篦机属非标大型冶金绕结设备，是在高温状态下工作的特殊设备。经过多年的开发研制我厂已经能够设计生产年产10万吨～300万吨大、中、小等工艺要求不同规格的链篦机和链篦式干燥机。
2、技术特点 
    为适应钢铁工业不断发展的需要，国内近年来十分重视现代球团工业建设，在近几年的球团厂建设中，普遍采用工艺先进、质量优、产量高、效益卓越的链篦机—回转窑球团生产工艺线。链篦机—回转窑氧化球团生产线的建成投产和多年的生产实践为我国链篦机—回转窑氧化球团事业的发展，提供了成熟的经验和可靠的技术依据。 
    近几年来随着国内钢铁工业的飞速发展，极大地推动了球团业的发展，链篦机—回转窑氧化球团生产线是由多台设备组成，包括链篦机、回转窑、环冷机、润磨机、干燥机、造球机、布料机及其它附属设备。这种球团工艺的特点是干燥预热、焙烧和冷却过程分别在三台不同的主要设备上进行。生球首先在链篦机上干燥、脱水、预热，然后进入回转窑内焙烧，再通过环冷机上完成冷却，最后经耐高温的板式输送机或耐高温胶带机输送到成品库。 
链篦机关键技术 
①、设计方面 
    链篦机属非标大型冶金绕结设备，是在高温状态下工作的特殊设备。经过多年的开发研制我厂已经能够设计生产年产10万吨～200万吨大、中、小等工艺要求不同规格的链篦机和链篦式干燥机，目前正再研发设计大型链篦机。我公司在十几年的实践中对耐热材料的膨胀技术，间隙的控制，材质的选择，整机的布置等有独到的设计水平，能够满足用户在各方面需要。 
②、制造方面 
    链篦机是由六.七万左右的零部件组成，一部分需要在制造厂装配，一部分到用户现场安装。无论在制造厂还是在现场都需要加工精度高，互换性好，特殊大型部件更需严格把关。如头轮轴与牙轮的精度，膨胀的留量，链篦机链节、篦板的加工精度和铸造精度都非常重要，控制尺寸必须在技术要求内，不然很难保证互换性，以免造成整机运行不畅和刮碰问题，我公司因有几十台生产制造的经验，对重要部件备有工装、工具确保加工精度，完全做到互换，可为用户提供优质的产品，交货期严格按照合同要求执行。 
③、安装方面 
    链篦机是大型烧结设备，由大小不同的多个部件组成，另外又是在高温状态下运行设备，头部到尾部温差较大，因此要求既有正常的设备安装技术，又有在高温工作状态下预留膨胀间隙的技术，而且在现场安装中须控制好。我公司因有几十台套的现场安装技术经验，使一次安装就能达到运行。 
④、调试方面 
    链篦机安装结束后还需要在现场有一定经验会使用链篦机的操作人员进行操作，同时需要有经验的人员进行指导用户工作人员在冷状态试车和热负荷试车，不断的进行调试做投产的准备，我厂安装人员能够在现场配合有经验的操作人员进行这方面的工作，使链篦机及时正常调整好，进入正常的投产前准备。我厂愿为用户更好的服务。把链篦机制造、安装、调试工作做好。 
3、性能参数 

